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 Гомеопатичний метод лікування особливий завдяки, перш за все, своїм інди-

відуальним підходом до кожного пацієнта, у тому числі і при призначенні ліків. У 

сучасних умовах це можливо здійснювати завдяки існуючим спеціалізованим го-

меопатичним аптекам (відділам) за екстемпоральними прописами лікарів-гомеопа-

тів. Діяльність лікарів-гомеопатів розвивається, що обумовлює розширення вироб-

ничої функції аптек.  

 Дослідження, які проводяться нами, підтверджують доцільність розширення 

екстемпорального виготовлення гомеопатичних лікарських засобів (ЛЗ) в умовах 

аптек. По перше, нами встановлено, що існуючі на вітчизняному ринку гомеопати-

чні ЛЗ промислового виробництва надходять в переважній більшості від закордон-

них фірм-виробників, що робить їх більш дорожчими для населення, а як наслідок, 

менш доступними.  

 По друге, нами була досліджена номенклатура гомеопатичних ЛЗ на вітчизня-

ному фармацевтичному ринку, і встановлено, що вона охоплює далеко не всі фар-

мацевтичні групи ЛЗ відповідно до класифікаційної системи АТС (Anatomical 

Therapeutic Chemical classificatory system). Так, у своїй більшості гомеопатичні ЛЗ 

представлені наступними групами: R – засоби, що діють на респіраторну систему, G 

– засоби, що діють на сечостатеву систему та статеві гормони, розділ N – засоби, що 

діють на нервову систему. Таким чином, враховуючи, низький рівень наявності го-

тових вітчизняних гомеопатичних ЛЗ на фармацевтичному ринку, необхідне пода-

льше їх створення та промислове виробництво в нашій країні. 

 Наряду з призначенням готових гомеопатичних препаратів лікарями різних 
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спеціальностей, також відмічається попит на екстемпоральні. Але незначна кількість 

гомеопатичних аптек (відділів) ускладнює отримання гомеопатичної лікарської до-

помоги населенню. Нами було встановлено, що 3,4% досліджуваних нами аптек 

мають ліцензію на виготовлення ЛЗ. Розширення екстемпорального виготовлення 

гомеопатичних ЛЗ, можливе за рахунок відкриття гомеопатичних відділів на базі та-

ких аптек. 

 Серед спеціалістів фармації, нами були проведені дослідження з питання, які 

можуть виникати при розширенні гомеопатичної допомоги населенню, завдяки 

відкриттю спеціалізованих гомеопатичних аптек (відділів). 
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Рис. Проблеми, які можуть виникати при організації екстемпорального вигото-

влення гомеопатичних ЛЗ в аптеках 

 

 Результати свідчать, що перше місце серед виникаючих проблем посідає від-

сутність підготовлених фахівців (49,7%), друге − організації робочого місця для ви-
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готовлення гомеопатичних ЛЗ в аптеках (34%), третє − організації і нормування 

праці спеціалістів з виготовлення гомеопатичних ЛЗ в аптеках (27,2%), четверте − 

розрахунку кількості посад спеціалістів з виготовлення екстемпоральних гомеопа-

тичних ЛЗ (19%), та інші. 

 Існуючі проблеми відносно створення нормативного обґрунтування організа-

ційного та матеріально-технічного забезпечення виготовлення гомеопатичних ЛЗ в 

умовах аптек є актуальними і потребують вирішення. Деякі питання висвітлених 

проблем і є нашим науковим напрямком в подальших дослідженнях. 

 Висновки. Існуючі гомеопатичні ЛЗ промислового виробництва не можуть 

задовольнити в повному обсязі належну гомеопатичну лікарську допомогу насе-

ленню. Вирішити цю проблему можна за рахунок розширення виробничої діяльно-

сті аптек з метою екстемпорального виготовлення гомеопатичних ЛЗ. Це можна 

здійснити за двома варіантами: в умовах спеціалізованих гомеопатичних аптек (від-

ділів), що мають дозвіл на виробничу діяльність; в умовах діючих аптек загального 

профілю, що мають також ліцензію на виробництво ЛЗ. Однак при цьому існує на-

гальна потреба у вирішенні організаційно-нормативних питань, які виникають в 

умовах впровадження екстемпорального виготовлення гомеопатичних ЛЗ, що є 

предметом наших подальших досліджень. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


